

# «Ξεσκονίζει» το παλιό ΔΣ της ΑΗΚ για διασπάθιση η Βουλή

Από: [sigmalive/ΚΥΠΕ](#) Ημερομηνία: Ιανουάριος 21, 2014 19:19

Στοιχεία από το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΗΚ θα ζητήσει η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ελέγχου σχετικά με ενέργειες και έργα του προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου, τα οποία ενδεχομένως -σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Γιώργο Γεωργίου- να σχετίζονται με κακοδιαχείριση και διασπάθιση δημοσίου χρήματος.

Το θέμα απασχόλησε τη σημερινή συνεδρία της Επιτροπής Ελέγχου, η οποία συζήτησε τις οικονομικές καταστάσεις και την έκθεση της Γενικής Ελέγκτριας της Δημοκρατίας για την ΑΗΚ για το 2012.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Επιτροπής και Βουλευτή του ΔΗΣΥ, Γιώργο Γεωργίου, στη σημερινή συνεδρία τέθηκαν εννέα «σοβαρά» θέματα που αφορούσαν το έργο του προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΗΚ, για τα οποία η Επιτροπή θα θέσει ερωτήματα προς το νέο ΔΣ προκειμένου να λάβει απαντήσεις, με την έκκληση να γίνει σχετική έρευνα, καθώς τα θέματα αυτά «ενδεχομένως να αγγίζουν κακοδιαχείριση και σπατάλη δημοσίου χρήματος από το προηγούμενο ΔΣ».

Για παράδειγμα, ο κ. Γεωργίου αναφέρθηκε στην κατασκευή γραφείων της ΑΗΚ στην Πάφο το 2012 με αρχικό προϋπολογισμό 6 εκατ. ευρώ, ενώ η τελική δαπάνη γι' αυτά τα «υπερπολυτελή», όπως είπε, γραφεία ανήλθε στα 20 εκατ. ευρώ.

Επίσης η Επιτροπή θα ζητήσει απαντήσεις για την αγορά ξύλινων πασσάλων το 2005 οι οποίοι, σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Επιτροπής, δεν ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές που έθεσε η ΑΗΚ. Πρόκειται για 12 χιλιάδες περίπου προβληματικούς πασσάλους, τοποθετημένους ανά το παγκύπριο, οι οποίοι χρειάζεται να αντικατασταθούν, με μεγαλύτερο οικονομικό κόστος, είπε ο κ. Γεωργίου

Αναφέρθηκε ακόμα στην κατασκευή αποθήκης στην Πόλη Χρυσοχούς χωρίς τεchnοοικονομική μελέτη το 2008, που ενώ στοίχισε περίπου 7,5 εκατ. ευρώ, σήμερα παραμένει άδεια και δεν χρησιμοποιείται.

Επίσης αναφέρθηκε στην ενοικίαση αποθήκης στη Δερύνεια μέχρι το 2019 με μηνιαίο μίσθωμα 4 χιλιάδες ευρώ, χωρίς δικαίωμα διακοπής συμβολαίου, η οποία χρησιμοποιείται ως χώρος στάθμευσης οχημάτων και όχι ως αποθήκη.

Ακόμα το νέο ΔΣ θα πρέπει να ενημερώσει την Επιτροπή Ελέγχου με σχετική έκθεση για την προσπάθεια κατακύρωσης της προσφοράς για έξυπνους μετρητές, η οποία δεν προχώρησε κατόπιν εκθέσεων του Εσωτερικού Ελεγκτή της ΑΗΚ και της Γενικής Ελέγκτριας της Δημοκρατίας.

Σύμφωνα με τον κ. Γεωργίου, πέραν των θεμάτων αυτών, η Επιτροπή ασχολήθηκε επίσης με τα θέματα των προσφορών, των υπερωριών του προσωπικού της ΑΗΚ, των απολαβών και των επιδομάτων του, τις προσπάθειες για ουσιαστική μείωση των καθυστερημένων οφειλομένων λογαριασμών προς την ΑΗΚ και την αναδιάρθρωση και τον εξορθολογισμό της οργανικής δομής της ΑΗΚ και ειδικότερα την εφαρμογή προγράμματος σταδιακής μείωσης του προσωπικού της.

## ΑΗΚ: «Υπάρχουν οι απαντήσεις»

Ο Εκπρόσωπος Τύπου ΑΗΚ Κώστας Γαβριηλίδης είπε ότι υπάρχουν απαντήσεις, τόσο για τις παρατηρήσεις της Γενικής Ελέγκτριας, όσο και για τα θέματα που έθιξε στις δηλώσεις του ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου.

Είπε ακόμα ότι η ΑΗΚ έχει διαχρονικά μια πάρα πολύ καλή συνεργασία με τη Γενική Ελέγκτρια και λαμβάνει υπόψη της όλες τις υποδείξεις της.

Ανέφερε ακόμα ότι το ποσό που οφείλεται στην ΑΗΚ αλλάζει με την ημέρα, αφού επί καθημερινής βάσεως λήγουν λογαριασμοί και εξοφλούνται άλλοι. Διαχρονικά το ποσό που οφείλεται στην ΑΗΚ είναι της τάξης των 120 εκατ. ευρώ, όπως είπε, εκ των οποίων τα μισά αφορούν καθυστερημένους λογαριασμούς και τα άλλα μισά λογαριασμούς για τους οποίους δεν έχει λήξει η ημερομηνία εξόφλησης ή δεν έχει καν σταλεί τιμολόγιο.

Σύμφωνα με τον κ. Γαβριηλίδη οι υπερωρίες στην ΑΗΚ έχουν μειωθεί τα τελευταία δύο χρόνια κατά 50%. Υπέδειξε ότι ένα σημαντικό ποσοστό των εργασιών της Αρχής πρέπει να γίνεται εκτός του κανονικού ωραρίου, προσθέτοντας ότι το θέμα ελέγχεται από την Αρχή γι' αυτό και υπήρξε σημαντική μείωση τα τελευταία δύο χρόνια.

Ο κ. Γαβριηλίδης είπε ότι το 2013 πληρώθηκαν σε υπερωρίες 3-3,5 εκατ. ευρώ, ενώ τα προηγούμενα χρόνια ήταν της τάξης των 6 εκατ. ευρώ.

Αναφορικά με το θέμα της διακοπής ρεύματος σε καταναλωτές, ο Κώστας Γαβριηλίδης είπε ότι «η ΑΗΚ δεν θέλει να αποκόπτει το ρεύμα σε κανένα πελάτη της και γι' αυτό προσπαθούμε να υπάρχει διευθέτηση με όλους».

Όπως είπε, η Αρχή κάνει ευκολίες πληρωμής σε οικιακούς, βιομηχανικούς και εμπορικούς καταναλωτές και εκεί που τηρείται η συμφωνία δεν αποκόπτεται η παροχή, ωστόσο όταν διαπιστώνεται ότι όσο παρατείνονται οι ευκολίες τόσο αυξάνεται το οφειλόμενο ποσό είναι υποχρεωμένη, σημείωσε, και με βάση το νόμο να αποκόπτει την παροχή.

Ερωτηθείς σχετικά με το ενδεχόμενο να εφαρμόσει η ΑΗΚ μειωμένη τιμολόγηση για καταναλωτές που λόγω προβλημάτων υγείας χρειάζονται ρεύμα 24 ώρες το 24ωρο, ο κ. Γαβριηλίδης είπε ότι το θέμα αυτό αφορά την πολιτεία. Πρόσθεσε ότι αυτή τη στιγμή βρίσκεται υπό εξέλιξη διαδικασία για τον καθορισμό των ευάλωτων ομάδων των καταναλωτών και των ομάδων που ενδεχομένως να τύχουν περισσότερων διευκολύνσεων.

Επανέλαβε ωστόσο ότι «δεν είναι θέμα που αφορά αποκλειστικά την Αρχή Ηλεκτρισμού. Θα πρέπει η πολιτεία να εγκύψει στο θέμα γιατί θα πρέπει να εξευρεθούν και τα απαραίτητα κονδύλια από τα οποία θα πληρώνονται οι λογαριασμοί αυτοί», είπε.

Εξήγησε τέλος ότι υπάρχουν εταιρείες που έχουν μηνιαίο λογαριασμό της τάξης του μισού εκατ. ευρώ ή και παραπάνω και ως εκ τούτου σε περίπτωση που καθυστερήσει η εξόφληση έστω και ενός λογαριασμού, υπάρχουν οφειλόμενα αυτής της τάξης.